

進度。

## 臺東商業區凌晨大火 委員及時慰訪受災戶

**5月3日** 臺東市中華路一段的商業區，於清晨四時三十分發生大火，火勢自南門成衣商場開始延燒，造成附近五家商店全毀，損失慘重，所幸無人傷亡。

當大火仍在燃燒時，臺東地區委員范春梅師姊獲知消息，立即連絡歐順興、王添丁等十餘位委員，趕往災區安撫慰問受災戶，並提撥緊急慰問金，五戶商家及兩戶租戶共七戶，每戶一萬元。災民們在深受驚嚇後，得到慈濟人適時的關懷與安慰均深表感謝，師兄姊妹們也祝福商家們振作精神，重新再創新天地。

## 本會歡度二十八周年慶 海內外慈濟人雲集精舍

**5月4日** 本會於農曆三月廿四日舉行二十八周年慶，有來自海內外包括美國、加拿大、英國、澳洲、香港、日本、馬來西亞、臺灣全省各地，近五千位慈濟人專程趕至花蓮參與盛會。

自五月二日起即有一批又一批浩蕩長的隊伍，虔敬稱念「南無本師釋迦牟尼佛」聖號，三步一拜朝山進入靜思精舍。周年慶當天，按

例是本會照顧戶發放日暨藥師法會，上午九時三十分，上人親自帶領大眾虔誦藥師經。由於精舍地方狹小，有近二千會眾至慈濟紀念堂，由常住師父帶領同時舉行藥師法會。

在發放現場，慈院並派出家醫科醫師、藥師、護士為照顧戶義診，也有熱心的委、會員提供筋骨推拿、義剪、義燙等服務。

上人以藥師佛的十二大願對眾開示，勉勵慈濟人要發救人的大願，不分種族、不分地域，愛普天下眾生，尊重普天下眾生命；以知足、感恩、善解、包容的心建設祥和淨土。

## 陽明山北市公車車禍 委員協助傷患就醫

**5月8日** 清晨六時許一輛滿載乘客的

北市260路公車，在陽明山仰德大道發生嚴重車禍，造成五死四十傷的慘劇；有近十位慈濟人在得知大部分傷患被送往臺北市立陽明醫院急救後，立即趕赴醫院協助照顧。

七時許，當師兄姊妹們趕到陽明醫院時，見現場一片混亂，患者沒有家屬照顧，當即協助傷患填寫病歷資料，分別引領輕、重傷者至輕傷區與重傷區，並幫忙傷患



臺東中華路商業區一場大火，造成五家商店全毀，臺東地區慈濟人即刻趕往慰問受災戶，並致贈慰問金。



農曆三月二十四日是本會二十八周年慶，各地慈濟人專程趕回花蓮，三步一拜朝山進入靜思精舍。

打電話通知其家屬。

九點多，當傷患的家屬陸續趕到時，師姊們帶領家屬到受傷的親人身旁。約十點左右，輕傷者已可出院，師兄姊們幫忙辦理手續，直至其安然上車離去。而當其中一位亡者的家人趕到時，師兄姊亦陪伴至醫院太平間認屍。事後張美麗師姊仍就近持續到醫院關懷住院傷患。

### 華航名古屋空難事件 關懷小組慰訪家屬

5月10日 臺北委員文素、日珍、傅涓涓、何瑞真、林勝勝、慈華、張淑敏、潘廖葉師姊及柴澎年師兄等人所組成的關懷小組，到此次遇難的十二位華航空服人員家中慰問。

### 臺北臺南高雄慈濟人 持續慰訪華航空難家屬

5月19日 臺北、臺南、高雄等地的慈濟人，於是日起一連五天，分組持續前往慰訪華航空難罹難旅客家屬。北區關懷小組由靜暘委員擔任召集人，共分五組，由傅涓涓、何瑞真、潘廖葉、羅美珠師姊帶領前往大臺北地區慰問關懷家屬；臺南由黃勝璧師兄負責，高雄由郭麗永師姊居中聯繫，五日內共拜訪了近六十戶家屬。

許多家屬感念慈濟人在日本的協助善後，回到臺灣

仍不斷持續關懷，皆深表感動與謝意，並請教有關佛教對於往生處理等問題。

### 臺東慈濟人發揮團隊精神 為老原住民修繕屋頂

5月22日 臺東訪視組接到一個新個案，案主是一位住在太麻里鄉新香蘭村患有糖尿病的老原住民，多年來其簡陋的住屋是由一位善心的溫女士免費供其居住的。負責該區的楊樹山師兄遂邀蔡秀琴、鄭怡慧師姊等人一同前往瞭解。初訪日當晚適逢臺東慈濟人共修會，會中訪視志工將此個案提報討論後，大家一致贊同為林老先生修繕已遭嚴重腐蝕的鐵皮屋頂。

是日共有二十七位師兄姊來到林老先生住處，師姊們負責烹煮食物，師兄們則進行翻修屋頂事宜；老先生

深受感動的取出紙筆，以日文記下這麼一段話：「感謝上帝派了這麼多的好心人來幫助我，往後屋內不會落雨了，風大、雨大也較安心，真感謝大家。」

### 江蘇鄉間辦義診 慈濟善種到大陸

5月22日 去年遠赴上海創業，並發願要在當地推廣慈濟精神的邱玉芬師姊，在江蘇省奉行縣鄔橋鄉民政局的協助下，集結了當地五位醫師和十三位志工，於上午九時半在鄔橋鄉立幼兒園展開義診活動；下午三時則轉往敬老院，為院中二十多名孤苦老人義診，總計全日共有二百二十六位鄉民接受診治。

十三名志工中除了邱師姊外，謝惠義及盧守義師兄也是移居上海的臺灣人，另



臺東慈濟人為老原住民腐朽的屋頂，換上全新的鐵皮浪板；往後屋內再也不會漏雨了。